

买真退假“狸猫换太子”，日牟利上万元

长沙警方打掉一犯罪团伙，抓获13人，为企业挽回经济损失上百万元

本报5月31日讯 七天无理由退换货？真品换假货？“骗子新手法，平台也要辨真伪！”今日，长沙市公安局对外披露，当地警方打掉一个利用电商平台监管漏洞，买真货退假货牟利犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人13人。



【报案】买家频频退货，真货调包成假货

今年2月底，湖南顺丰安保部负责人到长沙市公安局刑侦支队报案称，顺丰作为唯品会合作伙伴，发现平台收到大量“7天无理由退货”的商品，奇怪的是，商品都被调包成了假货，让企业蒙受巨大损失。

公司通过后台系统发现，有10余名客户经常下单购买千元左右的贵重物品。但奇怪的是，每次送货没几天，他们就选择“7天无理由退换货”，涉及产品包

括各类品牌鞋包、手表。这一消息引起长沙警方的高度重视，民警对所有退货交易订单初步分析，在海量数据中精确定位一伙地域性、涉嫌调包诈骗的犯罪嫌疑人。

通过侦查，公安机关先后抓获该案犯罪嫌疑人13人，刑事拘留13人，逮捕13人，扣押作案手机20余台。目前，已为企业挽回经济损失上百万元，案件仍在进一步侦查之中。



犯罪嫌疑人全部落网。通讯员供图

【破案】买真货退假货，一日获利上万元

办案民警甘警官介绍说，该团伙实施的骗局很简单，去年上半年，犯罪嫌疑人小王在网上看到有人发布“买真退假”诈骗攻略后开始效仿。

甘警官说，该团伙主要以千元左右的品牌鞋子、衣服和手表，在平台下单购买后，再通过其他途径找到类似仿品，以100至200元的价格买下，当成真品退给唯品会平台，“以一双800元的品牌鞋为例，一个人操作一个账号一天买退20双，可以操作5至10个账号，一天轻松获利上万元。”

第一次顺利得手，让小王尝到了甜头。随后的1年多时间内，

他将团伙发展到了13人，大多是20多岁的小伙子，甚至还有在校学生。他们以同学、老乡为纽带或分散或结伙作案，大的团伙中又形成相对固定的小团伙，各小团伙主要成员之间彼此熟识，互相交流诈骗经验，拆借诈骗所用资金，找固定上线购买唯品会账号，彼此借用调包造假所需的鞋子、衣服、手表等物。

警方提醒，随着网购越来越方便，希望大家享受便利时，不要有虚拟网络里违法犯罪不追究的错误想法，无论现实生活还是网购活动，只要涉嫌犯罪，警方都会依法严厉打击。

■记者 杨洁规 通讯员 龚艺

长沙泽弘网络科技有限公司减资公告

长沙泽弘网络科技有限公司（统一社会信用代码：914301000986057365），经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资金由人民币500万元减少至人民币58.8235万元。根据《中华人民共和国公司法》等相关法律、法规的规定，公司特此通知债权人，请债权人自本公告起45日内向公司提起债权债务或提供相应担保请求。债权人未在规定期限内行使上述权利的，本次减资将按照法定程序继续实施。

特此公告。

长沙泽弘网络科技有限公司
2021年6月1日



5月31日，长沙县湘龙街道五岳庙东面古墓处，山体断面上能清晰看到一些灰色小型墓砖。记者 丁鹏志 摄

长沙县五岳庙东面发现古墓

本报5月31日讯 “长沙县发现一座古墓。”今天，记者接到市民反映，长沙县湘龙街道五岳庙东面一处工地的山丘上发现一座古墓，断层还能看到灰色墓砖。

上午，记者在现场看到，古墓所在地已经拉起了警戒线，旁边还竖立起了“此有古墓 严禁动土”的指示牌，山体北面的断面上，能清晰看到一些灰色堆砌砖块显现。附近76岁居民周海强告诉记者，“以前在该墓地附近的山上也挖出过类似的灰砖，还挖出过马钉。这里不晓得是窑还是座墓。”

“这是一座砖砌古墓。”长沙市文物考古研究所考古科副科长雷永利介绍，这座古墓墓底距地表深约3米，南北长约5米。“因为古墓是施工过程中出土的，从山体北侧断面来看，古墓北面已有部分被破坏，但墓葬墙体结构尚有保存。”

“现在只能看到断面的灰色墓砖，墓葬具体年代要等到考古发掘后才能得出判断。”雷永利说。

目前，长沙县文物保护部门已经与街道、社区、建设单位进行了协调，商议后续的考古发掘事项。

■记者 丁鹏志

一口气办下1200余张实名电话卡非法牟利 宜章县警方揪出5名通讯公司“内鬼”

本报5月31日讯 一口气办理一千余张实名制电话卡就能轻轻松松“躺赚”两万块。如果是缺钱的你，会心动吗？今天，记者从宜章县公安局获悉，该局成功破获一起新型电信网络违法犯罪案，抓获嫌疑人6名，其中5人为通讯行业从业人员，1人为买卖电话卡人员。该案查获涉案电话卡1200余张，犯罪嫌疑人通过贩卖电话卡非法获利2万余元。

【案发】 辖区内出现一批异常电话卡

“我们4月初接到线索，辖区内有一批电话卡出现异常。”郴州宜章县公安局反电诈大队民警介绍，他们迅速会同网安部门进行分析研判，根据相关情况逐一开展排查工作，“最后通过对可疑电话卡分析研判和外围调查，发现是通讯公司内部人员盗用他人身份信息开通电话卡。”

“这是侵犯公民个人信息再进行倒卖的黑色利益链条。”专案组民警前往郴州几个地方的营业网点实施抓捕，先后抓捕朱某、李某、谷某、李某某、贺某等5名嫌疑人，其中谷某、李某某、贺某3名嫌疑人为通讯公司的相关业务经理，朱某、李某为营业网点店主。

通过审查，除了通讯公司5名内部人员，还有另外一名张姓男子涉嫌买卖电话卡，专案组随后对张某开展侦查和抓捕工作。5月24日，张某到公安机关投案自首。

【真相】 你领取的“免费油”不免费

现在的卡都要实名制，嫌疑人拿这么多卡，怎么激活呢？

经初步审查，2020年7月至8月，朱某利用其营业网点店主的身份从苏仙区某通讯公司领取1200张电话卡，然后伙同李某、谷某、李某某、贺某在手机店以及当地市场等地搞活动。

“嫌疑人通过搞送油活动，获取实名注册并激活电话卡。”原来，嫌疑人通过凭个人身份证“免费”领取食用油的方式吸引客户，由朱某提供电话卡，李某使用他人的工号办理登记注册和激活电话卡，其他人帮忙招揽客户送油，在故意隐瞒客户办理电话卡的情况下，将实名注册并激活的电话卡截留。

这1200余张实名制电话卡，嫌疑人除了截留部分用于自己经营的抖音工作室，该工作室主要从事吸粉、出租和贩卖抖音号，其他的电话卡则分两次以每张65元—70元价格卖给宜章县的张某。

目前，朱某、李某、谷某、李某某、贺某等5名嫌疑人因涉嫌侵犯公民个人信息罪被公安机关依法刑事拘留，张某正在接受公安机关进一步审查。

实名办理手机卡、银行卡提供给他人使用，只要涉及电信网络诈骗案件的，警方将以涉嫌帮助信息网络犯罪活动对其进行刑事拘留。警方提醒，一旦发现买卖手机卡、银行卡和身份证件的犯罪行为，应及时向公安机关举报。全国反诈中心统一预警专号“96110”，专门用于反诈预警劝阻和群众防骗咨询等等。

■记者 王智芳 通讯员 曾鸣